
 

 

 

Ata da Décima Segunda Sessão 

Ordinária do 4º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

 
Aos vinte dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e dois, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 
Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a 
presença das vereadoras e vereadores: Ana Cleyde Tavares Batista 
Filha, Joseane de Oliveira Seixas, Marta Monteiro Godinho, Deybson 
Delmar Rasch, Francisco Azevedo Pereira, Adeilson da Costa 
Lopes, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Ivalter Barbosa Cardoso Filho 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Sebastião Gomes e Marcio 
Kellen Soares Canto. Ausentes os vereadores: Mauro Luiz de 
Oliveira Wanzeler, Manoel Lucivaldo Siqueira e Rafael Luiz Miléo 
Viana, este último com ausência justificada por se encontrar 
devidamente licenciado. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª 
Secretária, que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 
realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente 
solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimento do vereador Marcelo Augusto, pede que seja oficiado 
ao Prefeito Municipal, que determine a secretaria competente a 
encaminhar a este Poder, cópia da folha de pagamento analítica do 
Poder Executivo relativa aos meses de janeiro a agosto de 2022, 
acompanhada da relação nominal de todos os servidores do 
município de Oriximiná, indicando o cargo, a função e lotação, 
inclusive os ocupantes de cargos de provimento em comissão e os 
em regime de contrato com o município; Requerimento do mesmo 



 

vereador pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal José Willian 
Siqueira da Fonseca, que determine a secretaria competente a 
recuperação do motor de luz da comunidade Cachoeira da Pancada 
em caráter de urgência; Requerimento do vereador Deybson Rasch, 
pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, que determine a 
secretaria competente a reforma da escola municipal de ensino 
fundamental Professora Adélia Figueira, dando melhores condições 
de trabalho aos professores e alunos daquele educandário; Pedido 
de licença do vereador Rafael Viana, solicita um dia de licença, no 
dia 20 do corrente mês para tratar de assuntos particulares; 
Pareceres nrs 056 a 061/22 e de nrs. 019 a 024/11, das Comissões 
de Justiça e Tombamento, favoráveis a aprovação dos Projetos de 
Leis nrs. 043 a 048/22, que concede o Direito Real de Superfície; 
Parecer nº 051/22, da Comissão de Justiça, favorável a aprovação 
do Projeto de Lei nº 041/22, de autoria do vereador Mauro Wanzeller, 
que dispõe sobre o Dia do Corretor de Imóveis no Municipio de 
Oriximiná-Estado do Pará; Parecer nº 062/22, da  Comunidade de 
Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Resolução nº 010/22, 
que Cria a escola do legislativo no âmbito da Câmara Municipal de 
Oriximiná;  Projeto de Lei nº 052/22, de autoria da vereadora Marta 
Monteiro Godinho, que Institui sobre políticas públicas do Municipio 
de Oriximiná, para garantia, Proteção e ampliação dos direitos das 
pessoas com transtorno do Espectro Autista (TEA) e seus familiares, 
e dá outras providencias; Projeto de Lei nº 051/22, que Institui a 
concessão de honrarias para homenagear pessoas físicas ou 
jurídicas no Municipio de Oriximiná; Ofícios nrs. 116 a 122/22, 
expedidos ao Prefeito e a diversos; Ofício nº 187/22, recebido do 
prefeito Municipal; Ofícios nrs. 001, 582 e 2.055/22, recebidos de 
diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o 
vereador Deybson Rasch, reportou-se sobre o requerimento que 
apresentou nesta sessão, solicitando a reforma da escola Adélia 
Figueira, que se encontra em péssimas condições de funcionamento.  
Continuando o nobre vereador, disse que fez uma visita na casa de 
apoio de Santarém, onde constatou que a casa é de boa qualidade, 
o único problema é com o motorista, sendo que o mesmo trabalha 
transportando pacientes de manhã, tarde e noite, o que fica 



 

cansativo para o mesmo. Acrescentou ainda o vereador Deybson, 
que fez uma publicação sobre aquela casa de apoio, onde a 
coordenadora foi pressionada e pediu para o vereador retirar a 
publicação, o que é inaceitável. Assegurou o vereador Deybson, que 
está cumprindo com sua função de vereador, inclusive foi eleito 
democraticamente, portanto não vai aceitar esse regime de ditadura 
que estão querendo implantar em nosso município. A seguir fez uso 
da palavra a vereadora Marta Godinho, que após saudar os 
presentes, teceu comentários sobre o projeto de lei que apresentou 
nesta sessão que institui políticas públicas em nosso município para 
garantia, proteção e ampliação dos direitos das pessoas com 
transtorno do espectro autista e seus familiares. Justificou seu 
trabalho falando da importância da implantação de políticas públicas 
a todas pessoas autistas, que possui os mesmos direitos inerentes 
as pessoas com deficiência, como também vem conscientizar a 
população sobre os direitos do autismo a instituição do mês de abril 
como “abril azul” além da semana municipal de conscientização do 
autismo em nosso município, que vai contribuir para o acolhimento 
das pessoas com tal deficiência. Acrescentou ainda a vereadora 
Marta, que o autismo não é uma doença e sim é uma forma diferente 
da pessoa viver em sociedade. Finalizou a nobre vereadora 
solicitando o apoio dos nobres vereadores na aprovação do seu 
projeto de lei, que será de grande relevância para população 
oriximinaense. A seguir fez uso da palavra a vereadora Ana Cleyde, 
parabenizou a vereadora Marta pelo projeto de lei apresentado nesta 
sessão, acrescentando que tem atendido várias mães que tem filhos 
autistas, inclusive tem observado que está aumentando casos de 
autistas em Oriximiná, como também aumenta as dificuldades para 
tratamento com os especialistas são difíceis. Citou um caso de uma 
mãe da comunidade Curral Velho que tem um filho autista, deu 
entrada para uma consulta com o neuropsiquiatra   ou neuropediatria 
desde 2020, ou seja, se passaram cinco anos e a senhora não 
conseguiu a consulta. Já esta semana a vereadora conseguiu com 
uma amiga da área da saúde a consulta com o neuropsiquiatra para 
a criança. Diante o exposto a nobre vereadora fez um apelo a 
secretária de saúde que estude a possibilidade de contratar um 
neuropsiquiatra para o nosso município, que será de suma 



 

importância, principalmente para as famílias carentes que não tem 
condições de pagar uma consulta particular com o referido 
profissional. Falou ainda do beneficio que as crianças ou adultos 
autistas tem direito de receber junto ao INSS, quando comprovado 
através de laudo médico. Com a palavra o vereador Marcio Canto, 
reportou-se sobre o aparelho de tomografia que até a presente data 
o Gestor Municipal não comprou, uma vez que o recurso está 
disponível nos cofres públicos desde alguns meses atras. Disse que 
tem em mãos o encaminhamento de um cidadão para fazer uma 
tomografia desde o dia 26 de novembro de 2021, até a presente data 
ele não conseguiu pela secretaria de saúde. Portanto se faz 
necessário o Gestor Municipal explicar a população o porque ainda 
não comprou o referido aparelho para o nosso município. 
Continuando o vereador Marcio disse que esteve visitando a 
comunidade Nova Aliança no Acapu, onde aqueles moradores estão 
sem água potável e energia, estão tomando água direto do rio. Então 
se faz necessário que o Poder Público resolva o problema daquela 
comunidade em caráter de urgência. Com a palavra a vereadora 
Josy Seixas, disse ao vereador Deybson que não é só a 
coordenadora da casa de apoio de Santarém que está sendo 
ameaçada, os professores e demais servidores também, se não 
estiveram apoiando os candidatos do Gestor Municipal, no dia 
seguinte são demitidos. Falou sobre o decreto nº 651/22, do Prefeito 
Municipal, que dispõe sobre os critérios para a escolha de diretores 
e vice-diretores escolares das escolas publicas da rede municipal de 
ensino de Oriximiná, determinando que o processo de seleção para 
os referidos cargos será por  etapa, de prova escrita para avaliação 
de conhecimentos necessários a gestão de escola e análise de 
currículo, o que é inaceitável, até porque para ser diretor, um dos 
critério é ser formado em licenciatura plena em pedagogia, ou seja, 
ele já foi avaliado, inclusive o professor  faz a prova do ENAD, para 
medir o desempenho do mesmo. Então não devemos aceitar que 
venham tirar esses direitos dos pais de votarem para escolha de 
diretores das escolas de seus filhos. Pois os diretores estão a serviço 
da população e não do Poder Público.  Portanto é um absurdo o que 
está acontecendo em Oriximiná, esse regime de ditadura não 
devemos aceitar. Com a palavra o vereador Marcelo Augusto, 



 

reportou-se sobre os requerimentos que apresentou nesta sessão, 
solicitando recuperação do motor de luz da comunidade da Pancada, 
onde aqueles moradores estão tomando água direto do rio, inclusive 
para fazer a merenda dos alunos, o que é revoltante até porque estão 
gastando milhões na campanha política do irmão do prefeito. Outro 
requerimento solicitando a folha de pagamento dos servidores 
públicos da prefeitura, pois existe pessoas que estão recebendo 
salários altos sem trabalhar, inclusive residem em Manaus e Belém, 
mais é esse o governo da transformação, que está faltando dipirona 
a UBS do km 12. Finalizou solicitando o apoio dos vereadores aos 
seus requerimentos. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à 
disposição dos líderes partidários, que não a solicitaram. A seguir, o 
Sr. Presidente interrompeu a Sessão para o cumprimento do 
Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo 
regimental, o Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do 
Dia, solicitando a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias 
em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Deybson Rasch. Discutiram o 
requerimento os vereadores Sabá, Josy Seixas, Junhão e o autor. 
Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lido e submetido a discussão os requerimentos do vereador Marcelo 
Augusto. Ditos requerimentos, postos em votação, foram aprovados 
por unanimidade um a um. Lidos e submetidos a discussão os 
Pareceres nrs 056 a 061/22 e de nrs. 019 a 024/11, das Comissões 
de Justiça e Tombamento, favoráveis a aprovação dos Projetos de 
Leis nrs. 043 a 048/22, que concede o Direito Real de Superfície. 
Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por 
unanimidade na forma regimental um a um. Lido e submetido a 
discussão o Parecer nº 051/22, da Comissão de Justiça, favorável à 
aprovação do Projeto de Lei nº 041/22, de autoria do vereador Mauro 
Wanzeller, que dispõe sobre o Dia do Corretor de Imóveis no 
Municipio de Oriximiná-Estado do Pará. Dito Parecer, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a 
discussão o Parecer nº 062/22, da Comunidade de Justiça, favorável 
à aprovação do Projeto de Resolução nº 010/22, que Cria a escola 
do legislativo no âmbito da Câmara Municipal de Oriximiná. Dito 



 

Parecer, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Foi 
submetido a apreciação do Plenário o pedido de licença do vereador 
Rafael Viana. Sendo aprovado por unanimidade. Esgotadas as 
matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente 
passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos 
senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse 
que foi cobrada por várias famílias das comunidades da zona rural 
que fizeram o cadastro na defesa civil e não receberam as cestas 
básicas que foram doadas pelos governos federal e estadual. Disse 
ainda que eles estão questionando o porque não teve mais os 
campeonatos da zona rural masculino e feminino. Então o poder 
público ao invés de investir quase quatrocentos mil reais em quadra 
de tens, deveria ter investido no futebol de campo da zona rural que 
é a nossa cultura. Isto demonstra falta de zelo com os recursos 
públicos, inclusive os campos de futebol da zona rural estão em 
péssimas condições, perguntou a vereadora, cadê as roçadeiras que 
foram doadas para aquelas comunidades. Ainda com a palavra a 
vereadora Josy falou dos barqueiros do transporte escolar das 
comunidades ribeirinhas que recebem menos que os da área do 
planalto. Em seguida fez a leitura de uma mensagem que recebeu 
via WhatsApp de um cidadão onde ele cita que tinha um 
encaminhamento para fazer uma tomografia em 1º de novembro de 
2021, conseguiu fazer em 28 de julho de 2022, ou seja, oito meses 
depois. Então isto demonstra a necessidade da aquisição do 
aparelho de tomografia para o nosso município, que tanto é cobrado 
nesta Casa, uma vez que o recurso está na conta da prefeitura 
alguns meses atras. Manifestou sua satisfação em ouvir o 
governador Helder falar durante o horário político sobre a construção 
e inauguração do hospital regional de Oriximiná, onde deve ter todas 
essas especialidades que a nossa população precisa. Portanto todos 
os envolvidos na construção desse hospital merecem nossos 
reconhecimentos. O vereador Marcelo, disse que sua avó precisou  
ser transferida para Santarém em caráter de urgência tiveram que 
entrar na justiça para que ela fosse de avião imediatamente fazer os 
exames necessários. Agradeceu o governador Helder e os 
deputados Junior Ferrari e Angelo Ferrari pelos benefícios que já 
trouxeram para Oriximiná, principalmente na área da saúde. Com a 



 

palavra o vereador Sabá, falou sobre os barqueiros, dizendo que a 
empresa que ganhou a licitação colocou um valor bem abaixo, 
inclusive os proprietários de caminhão e ônibus enfrentam 
dificuldades para cobrir as despesas que são muitas. Portanto 
devemos cobrar das empresas responsáveis, para que seja pago um 
valor justo aos transportes escolares tanto da área do planalto como 
das comunidades ribeirinhas.  Em relação a dipirona que não tinha 
na UBS, do Km 12, disse que foi informado que já tinha, mais vai 
verificar enloco. A seguir fez uso da palavra o vereador Marcio Canto, 
falou novamente da necessidade de o Gestor Municipal fazer a 
aquisição do aparelho de tomografia para o nosso Municipio. Em 
relação aos transportes escolares, disse que não devemos cobrar 
somente da empresa que ganhou a licitação, como também do Poder 
Publico que deveria estabelecer um valor justo tanto para os da área 
do planalto como os da zona ribeirinha. Com a palavra a vereadora 
Ana Cleyde, disse que agora veio entender porque algumas escolas 
da área do planalto não tem aula, segundo informações de alguns 
professores, a falta de transporte escolar, é em virtude de alguns 
ônibus estarem velhos, quando quebram passam semanas para 
serem consertados, com isso os alunos enfrentam dificuldades para 
chegarem até as escolas, sem falar de muitos ramais estarem em 
péssimas condições de trafegabilidade.  Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente 
agradeceu a presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 
Sessão, marcando outra para amanhã no horário regimental. Para 
constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo 
a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim 
e pelos demais membros da Mesa. 
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